



创意演唱《黑猫警长》

舞蹈《风之马》

藏蓝映初心 警徽铸忠诚

自治区监狱系统举办第六个中国民警节慰问演出

本报记者●刘琪●王欣 实习生●王友孜

藏蓝映初心，欢歌庆佳节。1月8日下午，呼和浩特乌兰牧骑剧场内灯火辉煌、暖意融融。为热烈庆祝第六个中国民警节，自治区监狱系统“警心永向党，忠诚筑平安”第六个中国民警节慰问演出在经典旋律《唱支山歌给党听》的悠扬曲调中温情启幕。内蒙古自治区第一女子监狱的民警们以优美的舞姿、真挚的情感，将对党的赤诚忠心融入每一个舞步，瞬间点燃了全场氛围。

自治区司法厅党委委员、副厅长，监狱管理局党委书记、局长戴军致辞，对2025年全区监狱系统民警职工的付出表示肯定，激励广大民警职工砥砺前行、接续奋斗，奋力谱写内蒙古监狱工作现代化的绚丽篇章。

整场演出分为“高墙蕴春华”“无声砺锋芒”“星光映功勋”“征程赋新篇”四个篇章，层层递进，将监狱人民警察这一特殊警种的忠诚、坚守、奉献与担当，化作一幅幅动人心魄的画卷，在舞台的光影流转中徐徐铺展。

小品《调解专家》以幽默诙谐却饱含真情的艺术手法，再现了民警在家庭与工作之间的艰难平衡，那些“缺席的家长会”“失约的生日宴”，是他们用牺牲小家换来的平安底色，令人动容。舞蹈《逐光》以极具张力的肢体语言，刻画出巡逻路上那一道道坚定无畏的身影。创意表演《黑猫警长》以童趣之形承载庄严之义，既展现了民警们活泼灵动的一面，也巧妙传递了“守护安全”的永恒主题。诗朗诵《灯火守望者》则将镜头对准了解为人知的监狱医护民警，他们用专业与温情守护着高墙内的生命之光，字字句句，皆是无声的坚守。

在庄重的音乐声中，监狱民警荣退仪式温情开启。银发辉映初心，岁月见证担当。一批批即将告别岗位的老民警缓缓登台，他们将青春与热血献给了监狱事业，把最美好的年华留在了高墙之内。现场掌声如潮，那是后辈对前辈最崇高的敬意。

颁奖环节同样熠熠生辉。自治区监狱管理局领

导班子成员为“融合先锋”“安全基石”“卓越工匠”“效益标杆”等优秀案例颁发荣誉，激励全系统对标先进、实干争先，在新时代监狱工作高质量发展的征程上再立新功。

与此同时，从警30年、35年、40年的纪念章颁发仪式将气氛推向高潮。一枚枚沉甸甸的纪念章，是时光镌刻的勋章，是忠诚履职的见证，更是对“一辈子只做一件事”的最高礼赞。当老民警们抚摸着胸前的徽章，眼中泛起泪光，那是岁月沉淀后的无悔与骄傲。

压轴篇章中，微视频《点亮希望之光》以真实故事打动人心。镜头里，监狱民警讲述着自己与服刑人员之间的点滴互动，那些被唤醒的良知、被重塑的人生，诠释出监狱工作的真正意义——不是惩罚，而是救赎；不是看守，而是守护。原创歌曲《星光》首次亮相，歌词中写满高墙内的日常与理想：“在无人注视的角落，我们点亮微光；在寂静漫长的夜里，我们守护希望。”歌声响起，台下许多民警悄然拭泪。最后，大合唱《祖国不会忘记》《中国民警警歌》将现场气氛燃爆。铿锵旋律中，是藏蓝警服下那颗永远滚烫的初心。

民警节，是荣光的见证，更是出发的号角。当灯光渐暗，余音未散，内蒙古监狱系统的全体民警已整装待发。他们将带着这份温暖与激励，再次奔赴各自的岗位，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，投身于监狱工作高质量发展的实践中，为守护社会平安、推进法治内蒙古建设贡献更大力量。

(本版图片摄影:白文飞)



大合唱



舞蹈《逐光》



诗朗诵《灯光守望者》



全体演职人员合影